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Mindenki ismeri a nap jelentősé­
get. mindenki tudja történetét. Min­
denki tudja, hogy márczius tizenötödike 
volt a négy vennyolczas események 
erősebb megindítója, hogy márczius 
tizenötödike siettette az események 
lefolyását, hogy márczius tizenötödi­
ken yivatott ki a sajtószabadság.

A köztudatba, átment a nap jelen­
tősége, s t.ulajdonki'pen e naphoz tü­
zűdnek a, négy vennyolczas emlékek, 
ez a nap nemzeti ünneppé lett, olyan 
nemzeti ünneppé, amely a nép szivében 
gyökeredzik, a mit onnan kiirtani nem 
lehet Márczius tizenötödikét ország­
szerte megíinneplik, s a megünneplés 
módja sohasem változik, a lelkesedés

TüFvCZA.

.Ve hívjalak .
Xe hívjatok, kedveit barátaim,
Csak hagyjatok ill engemel 
Oda, hova majd mind elérünk,
F csendes iil is elvezet.
Olt, nálatok riaszt a lárma,
Itt elbájol a méla csend .
OH bűn a bűnnel jár karöltve,
.Ír én falam nyugalma széni.

A feltörő zajyú tömeggel 
Együtt falni nem vágyom én 
Mért nem megy a virág a bérezre 
Miért marad a völgy ölén 
A csillogóiig méri száll bokorra,
S nem énekel a tölgy feleli . . .
Xcm, én sem vágyom a magasba, 
Xem hagyom el kis fészkeméi.

Fenn, a magasban fergeleg dal, 
Czikázó villám elvakti ....
.... Szilaj gyiilölség liarcza zajául, 
S elűzi a szív álmail.
Szélvész kitépi a virágot,
A zajhan elnémul a dal ....
Míg Hl magános kis falamban 
Átszáll felellem a vihar.

sohasem csökken, mint az egyéb nem­
zeti ünnepeknél előfordul. Itt tehát 
az úgynevezett magyar szalmát,(íz több 
a szalmatüznél. lit a lelkekbe vésődött 
a. nap emléke s igen valószínű, hogy 
ez a nap a messze jövőben is jelentős 
nemzeti ünnepe lesz a magyarnak.

Es ha a történeti ró jelentéktelen­
nek tartja is e napot, ha kisszerűnek 
is a többi nagy eseményhez képest, 
mégis csak hozzá fűződnek a neveze­
tes emlékek, mégis csak ez ment át 
a köztudatba s azt onnan kiirtani 
senki sem fogja, akármi történjék.

A magyar nép emlékezete, a mi 
a történelmet illeti, nincs nagyon meg­
terhelve ; legfölebb a Rákóezy névre 
és mozgalomra emlékezik a négy ven­
nyolczas eseményeken kivid. Nem 
politikai szempontból nézzük a dolgo­
kat, de azt gondoljuk, hogy a népnek 
a múlt iránt érzett tisztelete minden­
kor megbecsülendő. A múlton épül 
fel a jövő, a múlt olyan kapocs, a 
melynek hiányában minden felbomlik, 
a melynek hiányában nincs igazi ha­
zaszeretet. Csak örömmel tölthet el a 
gondolat. hogy vannak történelmi em­
lékek, a melyek a nép szivében meg­
gyökereztek, a melyek alkalmas to-

Ti a valóért lelkesültök,
Csábít a fény, csábít a hír,
A kincs, a Mammon vágya, láza 
Xem csüggedő küzdésre bír.
Az én szivembe más van Írva:
Ábránd az élei himpora.
S én, jelszavamhoz, ál maimhoz,
Hűtlenné nem leszek soha

Az én szivem másért sóvárog
Iléke, barátság, szerelem !.............
S kicsiny falum csendes ölében 
F háromságai fellelem.
Xe hívjatok hál, jó barátim,
Csak hagyjatok ill engemel 
Oda, hová majd mind elérünk, 

csendes ál is elvezet.
BORSOS tSl'VÁX

A nagyságos asszony és a nevelő.
Nagyságos Rtulnay Domokos képviselő 

ur névnapját mindig nagy pompával szokta 
megülni. Nemcsak csaladjáról szokott il\én­
kor megemlékezni, hanem rokonságát és leg­
közelebbi barátait is meghívja „egy kis ke­
délyes vacsorára,“ a mely azonban nem 
annyira kedélyes, mint inkább feszélyes egy 
kissé. Mert őszintén szólva senki sem érzi jól 
magát a nagy családi ebédlőben, mely éven- 
kint csak egyszer, csak épen Domokos ur

kozói az igazi, nem a pártok keretébe 
tartozó, önfeláldozó hazafiságnak.

Es márczius tizenötödike valóban 
az egész magyar nép ünnepe művel­
teké s műveletleneké egyaránt. Nincs 
egyetlenegy nemzeti ünnepünk, a mely 
általánosságra nézve márczius tizen­
ötödikéhez hasonlítható lenne.

De mégis különös ünnepnapja a 
sajtónak, a szabad sajtónak. Mióta 
Petőfi költeménye napvilágot látott 
oensura nélkül, azóta ötvenkét esz­
tendő múlt el, s mindenki tudja, mek­
korát fejlődőt, azóta a magyar újság­
írás, s mindenki érzi, mily erő és 
hatalom rejlik a gondolatok szabad 
nyilvánításában.

Hasztalanul vádolják a szabaddá 
lett sajtót, hogy visszaél hatalmával, 
hogy föl forgatja a társadalmi rendet, 
ez nem is igaz igy egészében ; de azt 
mindenkinek el kell ismernie, hogy 
ma már sajtószabadság nélkül alig 
tudnánk meglenni, olyanná vált, mint 
a levegő. Es hogy van sajtószabadsá­
gunk, ennek ötvenkét esztendeje, öt- 
venhetedik évfordulóját, üljük az idén 
s nem kevesebb lelkesedéssel mint 
ötvenkét esztendővel ezelőtt ülték..

Kevesebb zajjal talán, bár a fő-

névüimepének előestélyén szokott megnyílni 
a rokonok és barátok előtt, akik valószínűleg 
jobban fölmelegednének a családi ünnepségen, 
íia Kívinay Domokosáé őnagysága arra ha­
tározná magát, hogy a jeles alkalom idején 
nem jelenik meg.

Ennek oka pedig az, hogy Radnayné 
őnagysága igen savanyú ábrázatot szokott 
vágni, a mi egyébként igen jól illett sovány, 
száraz alakjához; s szinte bajos is lett volna 
elképzelni a magas hölgyet, ránezba sze­
dett homlok, gúnyos száj és sötét, mogorva 
tekintet nélkül. Hogy őnagyságának a sötét, 
mogorva tekintetve volt valami oka, az nagyon 
valószínű.

A lvadnayak között nem is igen érez­
hette jól magát, mert tudta, hogy csupán 
vagyona miatt lett Radnayné. Születése, ne­
veltetése, körülményei egészen mások voltak, 
semhogy ő megérthette volna a Radnayakat, 
ide számítva férjét is ; vagy hogy a Radnayak 
megérthették volna öt. Egészen más világban 
éltek s bizony a nagyságos úr ebből nem 
csinált nagy titkot, még abból sem, hogy a 
házon ki vili keresett és talált külön, váloga­
tott szórakozásokat, mint igen sokan mások 
is, a kik hasonló körülmények között élnek.

Ilyen okai voltak annak, hogy Domo­
kos ur családi ebédlője évenkint csak egy­
szer nyílt meg rokonai és barátai szamára, 
s hogy ez egyszer is megnyílt, annak meg 
az volt az oka, hogy a látszat is meglegyen.
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városban ebből is kijut bőven. Azon­
ban igazi hálával ás a hazafias ér­
zésnek mélységével gondolunk visz- 
sza arra az időre, midőn Petőfi és 
társai szabaddá tették a sajtót. Hálá­
val és lelkesedéssel gondolunk vissza 
arra a szent hevületre, a mely az ő 
lelkűket eltöltötte, a mely a mi lel­
künket is megillette és meg fogja 
illetni a jövendő nemzedékét is. Há­
lával és lelkesedéssel gondolunk vissza 
az 1848. év márcziusának idusára, 
mikor tavasznak nyiltával, a termé­
szetnek megújulásával, az ibolya t'aka- 
dásával a lélek is megnyilatkozott, a 
hazaszeretet tüze erősen féllobogott s 
a szabadság rügyei is fakadozni kezdtek.

És erőt merítünk a nevezetes nap 
emlékéből, növeljük vele hazafias ér­
zésünket, s leghőbb óhajtásunk, hogy 
bennünket áraszszon el, és utódainkat 
is áraszsza el a szent lelkesülés, a 
haza földjéhez való ragaszkodás, a te­
vékenységre való kitartó buzgói kodás, 
de ne csak márcziusnak eme nevezetes 
napján, hanem mindenkor és minden 
körülmények között.

Kérvény a tisztviselőtelep ügyében.
A napokban adta be dr. Éri Márton a tiszt­
viselőtelepet létesíteni szándékozó társai ne­
vében a község elöljáróságához intézett kér­
vényt, a melyben tel van sorolva mindaz, a 
mit lapunk olvasói már ismernek. A mellé­
kelt tervrajz feltünteti, hogy a baktai hegyre 
felvivő útból kiágazókig a Heideeker-féle 
tanya mögött benyíló, s a megjelölt irányban 
haladó általában négy méteres utcza tervez­
tetik, a mely utcza ismét bekapcsolódnék a 
baktai útba.

A baktai ut, mely most átlag szintén 
nem szélesebb négy méternél, hat méterre 
volna kiszélesítendő.

A tűzbiztonsági kérdés is tisztázva van, 
a mennyiben minden épület teljesen kőből 
emeltetnék, czementlap tetőzetet nyerne, és 
a telepen 7—8 kút létesittetnék.

A kérvény tulajdonképeni tárgya, hogy 
a község elöljárósága a képviselőtestülettel 
provokáltasson egy olyan határozatot, a mely­
ben kimondassák, hogy bár a szóban levő 
villatelep nem községi belterület, a község 
még ezen évben a városháza mögött elvo­
nuló s részben kikövezett utat folytatólag a

baktai hegyre vezető útnak Török Béla szol­
lejéig terjedő részét kikövezted, a világítást, 
továbbá a szennyvíz levezetését biztosítja, 
azonfelül a mellékelt rajzon jelzett négy me­
ter szélességit utakat makadamszerüen ki­
kövezted, a közben levő illemhelyet eltün­
teti, és a sikátort lehetőleg kiszólesitteti.

11a pedig a képviselőtestület arra az 
álláspontra helyezkednék, hogy külterületen 
nem köteles köveztetni és világítani, akkor 
azt kérik, hogy az építési szabályrendelet 
figyelembe vétele mellett mondja ki a kép­
viselő testület, hogy a telepet belterületnek 
tekintvén, az utczákat megállapítja, kikö­
vezted, világítással ellátja, a szennyvíz leve­
zetéséről gondoskodik és az utczákra szük­
séges területeket azon árért, a melyért ők 
azt a tulajdonosoktól megvették, megváltja.

Az ügyesen szerkesztett kérvény a kö­
vetkezőképen végződik :

„A rohamosan fejlődő kor úgy egye­
seket, mint testületeket haladásra kénysze­
rít. Folyton azt halljuk hangoztatni, hogy 
városunkra a fejlődő kor nines hatással, hogy 
mi maradiak vagyunk. Nem kérkedünk az­
zal, hogy kérelmünk teljesítése következté­
ben megvalósítható tisztviselőtelep korszakos 
alkotásként vinné előbbre városunk fejlődé­
sét, de mindenesetre egy lépés volna annak 
előbbre vitelére. Mert az kétségtelen, hogy 
Szék szárd fejlődési és szépészeti szempon­
tokból okvetlenül nyerne ezzel. És meg va­
gyunk győződve, hogy ez csak a kezdet 
lenne, rövid időn belül az egész Bartina tö­
vében elterülő, gyönyörű kilátással kecseg­
tető, portól mentes, üde levegőjű oldal ki­
épülne, s ezzel a község mindmegannyi adó­
alapot nyerne, másrészt a tűrhetetlen lakás- 
viszonyokon is segítene.“

Remélhető, hogy a község nem fog el­
zárkózni e méltányos kérés elől, s mindent 
meg fog tenni, hogy a telep létesíthető le­
gyen. A kérvény helyesen emeli ki a lakás- 
viszonyok türhetetlenségét, s mi hozzá told­
juk még azt, hogy a tisztviselők megérdem­
lik, hogy egy kis méltányossággal legyenek 
irántuk. A négy méteres utat, a mi nem is 
annyira ut, mint sikátor, nem tartjuk sze­
rencsés gondolatnak, s ezen csak úgy le­
hetne segíteni, hogy az utak területét a vá­
ros vegye meg. Ennyit bizonyára megtehet 
a város.

Mit kapnak a jegyzők ?*
Múlt számunkban tett Ígéretünkhöz ló­

vén megkezdettük közlését táblázatos alak-

* A kimutatások hosszadalmassága miatt vsak 
két járást közölhettünk most. jövö számunkban azon­
ban befejezzük.
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ban, hogy mit kapnak megyénk jegyzői az 
1904 XI. t.-ezlkkel rendezett uj fizetések 
következtében. Julius 1-ig számította ki la­
punk munkatársa a járandóságokat, mert nem 
valószínű, hogy előbb visszujőjün a belügy­
minisztériumtól ezen ügy, mely csak az e 
hóban tartandó közgyűlésen kerül tárgyalás 
alá. Amint betekintünk a kimutatásokba, az 
örömnek bizonyos neme, lopódzik szivünkbe. 
Látjuk, hogy megyénk jegyzői kara, amely 
úgy értelmiség, mint kötelesség tudás és- 
lelkiismeretesség dolgában minden elfogultság
nélkül mondhatjuk az egész ország jegyzői 
1 ...ji  „i„." u_i.— .ni I...M./.l ,.
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nyomorúságos és szégyenteljes állapotból 
amelyben eddig volt. Különösen az adóügyi 
jegyzők nyernek sokat a fizetés rendezéssel. 
Be valóban, gondolkodóba is esik az ember, 
hogy miért is fizették eme legterbosebb állást 
viselőket oly nyomorultul. 800 —500,—tiÓ0 
frtos fizetésben részesültek eddig, ha 40 évig 
szolgáltak is, pedig a polgároknak milyen 
védelme volt éppen ezek kezébe letéve és 
hány ezer és ezer károsodhatott azért, mert 
a terhes hivatalt a nevetségesen kevés fize­
tésért nem végezte esetleg egyik-másik oly 
lelkiismeretességgel, mint azt viselte volna, 
ha anyagi helyzete legalább tűrhető lett 
volna. A jegyző a község érdekeinek védel­
mezője úgy egyesekkel, mint az állammal 
szemben. Ennek fontosságát nem igen értették 
meg községeink polgárai, még mindig 40 frt 
készpénz fizetéssel és egy pár fejelés csizmá­
val, egy akó bor stb. szerették volna jegy­
zőjüket sok helyen fizetni. Az olyan tetterős 
és a jegyzőkért melegen érző szivü főszol­
gabíró pedig nem igen volt sok, mint 
a megboldogult Siinontsits Béla, aki vasaka­
rattal, de szigorú igazság érzettel a völgység! 
járás jegyzőinek javadalmát oly szépen ren­
dezte. De ne menjünk vissza a múltba, él­
vezzük a jelent, lássuk mit is kapnak a 
jegyzők. Mielőtt azonban ezt tennénk, köte­
lességünknek tartjuk egy a jegyzők egyetemét 
igen érdeklő pontra kitérni Úgy tudjuk, 
hogy e jegyzői nyugdíj választmány megbí­
zásából néhány jegyző uj nyugdíj szabályzat 
kidolgozásával bízatott meg. Nem ismerjük 
egész terjedelmében ezen szabályzatot, egyet 
azonban hallottunk róla, azt, hogy oly irányú 
intézkedést tartalmaz, hogy mindazok kik 
fizetésemelésben részesülnek fizessenek ez
emelés után annyiszor 5—5o u-o', ahány éve 
szolgálatban vannak.

Ha ezen nyugdíj szabályrendelet elfo­
gadást nyerne, az igen sérelmes lenne főként 
azokra a jegyzőkre, akik évtizedeket töltöt­
tek terhes állásukban, mostoha viszont ok 
között. Az eddigi szabályrendelet szerint 
30° o előlépési dij fizetendő az uj szabály- 
rendelet szerint pedig egy két jegyző 150

Nem voltra föltétlenül szükség, de Domo­
kos úr úgy akarta.

Tehát a névünnep előestéjén megnyílt 
a családi ebédlő ajtaja, kigyulladtak a lám­
pások és nagy sürgés-forgás volt az egész 
házban. A vendégek érkezését megelőzte a 
gyerekek és cselédség megajándékozása. Mert 
azt is úgy akarta Domokos ur, hogy a ház 
minden alkalmazottjának kijusson az alkalmi 
ajándék. Nem kell azt gondolni, hogy Do­
mokos urnák igen sok alkalmazottja volt s 
hogy ezek a személyek valami különös alkalmi 
ajándékban részesültek. Uh nem. A férfi 
személyeknek egy csomó szivar, nem épen 
nagy csomó, de a lehető leghasznavehetet- 
lenebb darabokból összeállított csomó jutott; 
a női személyeknek pedig két-két darab 
mandula szappan.

A nevelőnek, hogy a cselédségtől né­
mileg inegkülörnböztessék ; de hogy ne igen 
érezze magát többnek a cselédeknél, a csomó 
szivar is, meg a mandula szappan is kijárt. 
Azonkívül vacsorára is meghívták. Tehát a 
nevelő, a ki nagy termetű, bízásra hajlandó, 
széles képű, bajusztabui szőke fiatal ember 
volt, megkapta a esőméi szivart és a két 
mandula szappant. Aztán nagy tisztcsségtu- 
dással átment a gyerekszobába s miután 
csomagját kibontotta, türelmesen, de nem 
minden keserűség nélkül várt a vacsorára. 
Jobban szerette volna sanyarú élelmét a 
piszkos vendéglőben elkölteni s a szivart is,

meg a szappant is oda adni a fölszolgáló 
piszkos pinezérnek. No de ezt másnap is 
megtehette.

Egyelőre várt és irigyelte a gyerekek 
jókedvét, a ni a másik szobából áthallatszott. 
8 a mint várt, egyszer csak megnyílt a gyer­
mekszoba ajtaja, és belépett Rád na v Domo­
kosáé »nagysága kezében egy kis csomaggal. 
Mosolyogva jött, a mi nem illett savanyu 
arczához. Egészen a nevelő közelébe áll*, és 
feléje nyújtotta ti kis csomagot.

— Fogadja szívesen, szólt őnagysága, 
ez az én ajándékom. De csak akkor bontsa 
ki, ha otthon lesz.

A nevelő fülig pirulva kezet csókolt 
»nagyságának, de nagy zavarában leejtette 
a csomagot, s mire fölemelte a nagyságos 
asszony nem volt a szobában. A fiatal em­
ber még csak most kezdett igazán összeza­
varodni, szédelegve ült vissza székére, mi­
után a kis csomagot belső zsebébe rejtette. 
Erezte, hogy valami különös dolog történt, 
de sehogy sem értette az összefüggést. S 
inig belső zsebét tapogatta, érkezni kezdtek 
a vendégek.

Azt gondolta magában, bogy a háziak 
most úgyis cl vannak foglalva, fölbontja a 
csomagot. De hogy valaki munkája közben 
meg ne lephesse, az ajándékot addig nem 
vette ki zsebéből, inig a zsineget és a pa­
pirt le nem fejtette. Ez elég körülményes

munka volt, de nagy nehezen elvégezte. S 
mikor készen volt, hirtelen kirántotta . kis 
dobozt, kinyitotta s egv aranylánezos arany 
órában gyönyörködhetett. Egv nevelőnek 
ilyen ajándék kétség kívül kitüntető ajándék. 
Csakhogy az óra mellett volt egy névjegy 
is, nagyságos Radnay Domoinokosné névjegye 
s a névjegyen néhány sor, a mitől a fiatal 
ember úgy elpirult, hogy szinte szétcsattant 
nagy széles arcza.

Néhány pillanatig tétovázott, aztán hir­
telen zsebre dugta a névjegyet, az arany­
órát pedig viszaesomagolta a papirosba. Mi 
kor elkészült vele, nemsokára megjelent az 
inas, hogy asztalhoz hívja; de a nevelő ur 
azt üzente a nagyságos asszonynak, hogy 
hirtelen rosszul lelt.

Az aranyórát ott hagyta az asztalon, 
vette halapját és kabátját, aztán elment a 
piszkos vendéglőbe, s a felszolgáló piszkos 
pinezért megajándékozta a szivarokkal meg 
a szappannal. Másnap pedig irt egy levelet 
a nagyságos asszonynak, bocsánatot kért, 
hogy nevelői állását megrendült egészége 
miatt kénytelen elhagyni.

Fazekas Endre.
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o/o-ot fizetne a legtöbb 73 °/o ot. Nem ért 
jük, mi ve való ez az önsanyargatás! Non 

‘elég nagy az eddigi teher 10% belé 
5°/o

pest
ö% nősiilési, f)°/o rendes évi 3u°/o tizetés- 
emelési járulék! Igaz, hogy a nyugdij-alap 
bár 175,905 K. 38 fii. tesz ki, jelenleg nem 
elégséges a nyugdíj igények kielégítésére, a 
jobb időkben összegyűjtött kis tartalék-alapból 
'kell reá fizetni.

De van más módja a hiány előterem­
tésének. Már maga a miniszter reá mutat az 
egyik forrásra a 77,500/Vl. 904. számú ren­
deletében. Hiszszük, hogy a vármegye nem 
lesz mostoha a jegyzőkkel szemben, de ha 
nem tehetné, vagy áldozata elegendő nem

volna, még mindig ott volna a községek 
hozzájárolásának emelése, amely bizony még 
nem valami magas. Más, okszerű gondolko­
dással könnyen meg lehetne az emeléshez 
szükséges összeget teremteni, hogy ne mond­
junk mást, sokat meglehetne takarítani egyes 
helyeken azzal, ha ellennyugtákat számadási 
okmányokat, mindenféle jelentéseket nem 
miniszter és merített papíron írnak, mert ez 
bizony luxus. Az uj szabályrendeletnek érin­
tett pontját, bár a tervezők jóhiszeműsége 
kétségen kívül áll, mi a jegyzők egyetemére 
súlyosnak és sérelmesnek találjuk, kötelesség- 
szerűnek tartottuk azt ezen helyen, amikor 
legalkalomszerübb felemlíteni.

Fizetésemelésben részesülő 
jegyző vagy segédjegyzö neve 

és lakhelye

1901. január 
l ig élvezett 
összes java-! 

I dalom

Dombóvári járás.
Laslcó f). jegyző Koc<ola 
Stockinger J. s.-jegyző Koesola 
Horváth L. jegyző Szakos 
Csukly B. jegyző Szakos 
Farkas Gy. jegyző Mucsi 
Rittlinger .1. s.-jegyző Mucsi 
Ábrahám L. jegyző Dombóvár 
Szemeuyei M. jegyző Dombóvár 
Arany .1. jegyző Dombóvár 
Kiss P. jegyző Gyulaj 
Zabján J. jegyző Gyulaj 
Illés Gy. jegyző Döbrököz 
Bencze M. jegyző Döbrököz 
Bakán I. s.-jegyző Döbrököz 
Vauyek B. jegyző Kurd 
Győrffy Z. jegyző Kurd 
Fehér I. körjegyző Nak 
Binder E. s.-jegyző Nak

Tamási 1 járás
Günther L. körjegyző Bedeg1 
Somogyi V. s -jegyző Bedeg 
Be kő E. jegyző Tengőd2 
Szüli A. jegyző Pari3 
Zsigmond' Gy. jegyző Pinczehely 
Busbaeh J. jegyző Pinczehely4 
Csolnoky L. jegyző Ozora 
Defy Gy. jegyző Ozora3 
Héber F. jegyző Ozora 
Németh G. jegyző6 Kánya7 
Reisner B. jegyző Nagykóny! 
Hegedűs M. s.-jegyző Nagykúuyi 
Szabó Z. jegyző Tolnaszántó® 
Vargha L. s.-jegyző Tolnaszántó 
ilj. Arany K. jegyző F.-lregh 
Névery Á. jegyző F.-lregh 
Jenvay K s -jegyző F.-lregh 
Bertics P. jegyző Értény 
Kálmán M. jegyző Nagyszokoly» 
Lagler S. jegyző Nagyszokoly 
Keszler K. s.-jegyző Regöly111 
Kerbolt I. jegyző Regöly 
Molnár I. jegyző Felső-Nyék 
Csukly I. jegyző S/.akály 
Hesz P. jegyző Tamási 
Scherer Gy. jegyző Tamási 
Blochinger E. jegyző Tamási
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— Halálozások Súlyos csapás érte dr. 
Heöl 111/ Károly ügyvédet szeretett hitves- 
társának elhalálozásával. A megboldogult 
urhölgynek néhány nap előtt kis leánya 
született, a ki négy napi rövid élet után 
elhunyt; s ez a szomorú esemény annyira 
megrendítette a szenvedő anya lelkét, hogy 
siettette a bekövetkező katasztrófát. A vá­
rosban mindenütt mély i\ szvétet keltett a 
kettős haláleset. A temetés tegnap délután 
fél ötkör ment végbe. A gyászházat és kör­
nyékét a család tisztelői egészen ellepték s 
mély megilletődéssel kísérték a megboldogult 
uvhölgyet utolsó útjára. A gyászba borult 
család a következő gyászjelentést adta ki:

,... T<T <S vnlxr mini J —‘-v ......... nrrvH'zintpn "r>j-----------

VÁROSI ÉLET. _ _ _ I
— Képviselőtestületi ülés. Szekszárd 

község képviselőtestülete f. hó 15-én a város | 
háza nagytermében ülést tart, mely alkalom­
mal tárgyalás alá tog kerülni dr. hl i - ül­
tön, illetve a tisztviselők kérvénye is, a 
melyet lapunk más helyén ismertetünk.

HIK

— Bodnár István lapunk felelős szer­
kesztője egv heti távoliét után Abázziáb 
a hova betegeskedő fiát elkísérte, ma vissza­
érkezett, s a lap vezetését újra átvette.

__ Márczius 15. A szekszárdi főgim-
náziumi ifjúság önképző-köre márczius 1.)cn 
délelőtt fél 11 órakor a tornateremben ünne­
pélyt rendez, melynek műsora a következő .

1. Kossuth induló. Előadja az ifjúság, zene­
kara. 2. Hymnus. Énekli az ifjúság. 3. ünnepi 
beszéd. Elmondja Szondy István Vili. o. t. 
4. Nemzeti dal. Szavalja Wagner Lőnncz 
VII. o. t. 5. Talpra magyar. Énekli az itju- 
sűfT 6 Márczius tizenötödikén. Szavalja 
Németh Pál VIII. 0 t. 7. Tavasz elmúlt. 
Énekli az ifjúság férfikara. 8. Erős hit. (Áb­
rányi E.) Szavalja Kesserü Zoltán Vili. o. 
t. 9. Szózat. Énekli az ifjúság. 10. Mar­
seillaise. Előadja az ifjúsági zenekar.

— Kinevezés. Tóth József gyónlu 
kir. járásbirósági írnokot az igazságügy- 
m in isler ugyanoda segedtelekkünyv vezetőnek 
nevezte ki. . .

— Kitüntetett jegyző. A m. kir. hon­
védelmi miniszter Janosits Károly Szekszárd 
nagyközség közigazgatási 11-od jegyzőjének 
a katonai mozgósítási munkálatoknál kifej 
tett buzgó és pontos munkásságáért elisme­
rését nyilvánította. Örömmel közöljük derék 
jegyzőnknek ezen szép kitüntetését.

~- -y ----------- V U / V

gyermekei: Kálmán és László a maguk és 
nagyszámú rokonság nevében is megtört és 
mélységesen elszomorodott szívvel tudatják 
a leggyöngédebben szerető feledhetetlen hit­
vestársnak, az édes jó nevelőanyának, s a 
legjobb gyermek, testvér és szerető rokonnak 
Dr. Beöthy Károly né Szendrődy Sarolta úr­
asszonynak Szekszárdon, 1905. évi márczius 
hó 9-én hajnali 4 órakor, családjának szen­
telt áldásos élete 40 ik évében rövid, de 
kínos szenvedés és a halotti szentségek fel­
vétele után történt gyászos kimúlását. A 
boldogult hült teteme f. é. márczius 10-én 
délután 5 órakor helyeztetik örök nyuga­
lomra a szekszárdi felsővárosi temetőben, az 
engesztelő szentmise-áldozat pedig f. hó 11 én 
reggeli 8 órakor fog a szekszárdi belvárosi 
r. k. templomban a Mindenhatónak bemutat- 
tatni. Kelt Szekszárdon, 1905. évi márczius 
hó 9-én. Áldás és béke lebegjen drága porai 
felett!

Néhai Hoffmann Sándor volt főerdő- 
tanácsos neje, született Mialovich Malvin, 
életének 62-ik évében elhalálozott. Az el­
hunytban Hoffmann Sándor édes anyját gyá­
szolja. A kiterjedt rokonságú család gyász- 
jelentése az alábbi: „Alulírottak a maguk, 
valamint a rokonok nevében mélyen megszo­
morodott szívvel jelentik a feledhetetlen jó 
anya, nővér, anyós és nagyanya özv. Hoff­
mann Sáncíorné szül. Mialovich Malvinnak 
folyó hó 5-én délután 5 órakor, rövid szen­
vedés és a haldoklók szentségének áj latos 
felvétele után, életének 62-ik, özvegységének 
12-ik évében történt gyászos elhunytál. A 
drága halott hült tetemei folyó hó 7-én dél­
után 3 órakor fognak a Ferencz József-ut 
65. sz. házból a vízivárosi sirkertben örök 
nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise­
áldozat a boldogult lelke üdvéért folyó hó 
8-án délelőtt 10 érakor fog a vízivárosi plé­
bánia-templomban az Urnák bemutatta tni. 
Esztergom, 1905. évi márczius hó 5 én. 
Áldás és béke lebegjen porai fölött! Hoffmann 
Sándor, Hoffmann Erzsébet, férj. Ocsárd 
Károly né, Hoffmann Malva férj. Csupor 
Istvánné, Hoffmann Jenő gyermekei. Ocsárd 
Károly, Csupor István vejei. Hoffmann Sán- 
dorné szül. Mialovich Ludmilla menye. özv. 
Hoffmann Sándorné szül. Renner Erzsébet 
anyósa. Mialovich Mór fivére. Rauscher La- 
josné szül. Mialovich Lujza nővére. Ranscher 
Lajos sógora. Hoffmann Etelka, Hoffmann 
Edithke, Hoffmann Erzsiké, Hoffmann Lajos, 
Hoffmann Laczi, Ocsárd Böske, Ocsárd Sán­
dor, Ocsárd Katicza, Csupor Pista, Csupor 
Lajos, Hoffmann Sándor, Hoffmann Zoltán
unokái. ,

— A bonyhádi szolgabiro állas. Halas:
Géza tiszteletbeli főszolgabíró nyugalomba 
vonulásával a megüresedő szolgaidról állásra, 
mint értesülünk, ketten fognak pályázni: 
Bee hl Ödön bonyhádi tiszteletbeli szolgabiro, 
és Hayymássy Zoltán, gyönki közig, gya­
kornok a ki a múlt év folyamán a szabad­
ságon levő szekszárdi szolgabírót helyettesi­
tette. ,

— írógép kezelő kinevezés Dory Pal 
vm. alispán a vármegyei írógép kezelésére 
özv. Dienes Zoltánnét, az elhunyt várme­
gyei kőnyomda és írógép vezető özvegyét 
nevezte ki.

— Utmesteri vizsgák. A pécsi utmesten 
tanfolyam vizsgáit e hó 28., 29. és 30-án tart­
ják meg. Vizsgáló bizottsági tagok : Rupl echt 
Kálmán műszaki tanácsos, a tanfolyam vezető 
igazgatója és a törvényhatóságok kiküldöttei.

— Lemondott anyakönyvvezetö helyet­
tes. Kopacsek István paksi anyakönyvvezetö

V V
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helyettest hivatali kötelességének elmulasz­
tása és magún életben elkövetett inkorrekt 
dolgai miatt Rassovszki Julián tél akarván 
függeszteni, Kopacsek állásáról lemondott. 
Az anyakönyvvezetői hivatal teendőit most 
Kelemen Viktor községi írnok végzi.

— Miért nincs minálunk katonaság ? 
Egy katonai dolgokban meglehetősen jártas 
úri embertől kaptunk a következő sorokkat: 
Nagy érdekkel olvasom a Közérdekben Tóth 
Károly ur lokalpatrióta czikkeit s tökélete­
sen osztom nézeteit. Csupán egyben nincs 
igaza, hogy t. i. kellő utánjárással honvéd 
tiizérséoet lehetne szerezni Szekszárdiba, hz 
azonban lehetetlen ! (? ) Mert a honvéd tttzér- 
ezredek a honvédkerületi székhelyeken állít­
tatnak fel s a fegyvernem természete sem 
engedi meg egy üteg kikülönitését, még 
pedig oly messzire, mint Szék szárd Székes- 
fehérvártól. Azt igazán érdekes volna meg­
tudni, hogy mig az összes szomszédvárme­
gyéknek megvan a maguk házi ezredük, 
igy Somogynak a 44., Baranyának az 52., 
Fehérnek a 69., Zalának a 48. ezred és igy 
tovább, miért van éppen ami vármegyénk 
megosztva a 44. és 69. kiegészítő kerület 
között? Hiszen az uj gyalogezredek felállí­
tásával biztosan kapunk mi is egyet, de addig 
is, — miután a lovasosztályt Szék szárd nagy­
lelkűen átengedte a tolnaiaknak, csak egy 
mód van katonaságot szerezni: helyeztessék 
át a 19. honvédgyalogezred 4. (tolnamegyei) 
zászlóalját Kaposvárról Szekszárdin. Ez mél­
tányos volna s ezt el is lehetne érni. Ka­
posvárnak azért maradna két közös és egy 
(somogymegyei) honvéd zászlóalja. Igaz, 
hogy egy honvédzászlóalj az őszi gyakorlat 
idejét kivéve csak mintegy 15 tisztből és 
150 emberből áll, de ennyi is jó volna, ha 
lenne egvelőre Szekszárdnak. Érdemes lenne 
ezen gondolkozni.

— Ajándékok a múzeumnak. Mező Benő 
1 drb. puskát és 1 drb. dárdát; a múze­
umok és könyvtárak orsz. főfelügyelősége 
négy drb. könyvet ajándékozott.

— Elejtett vadak. Forster Zoltán vár­
megyei I. aljegyző most állította össze az 
őcsényi vadászterületen a múlt év folyamán 
elejtett vadak statistikáját. A kimutatás sze­
rint a csekély számú vadásztársaság megle­
hetősen szép eredményt ért el, amennyiben 
lőttek összesen 700 drb foglyot. 250 drb 
nyulat, 50 fiirjet, 10 drb íáczányt, 10 drb 
vadkacsát, 2 rókát és több ragadozó mada­
rat. A kimutatás bizonyltja egyúttal azt is, 
hogy az őcsényi vadászterületen a vadállo- 
rnánv javult, mióta a mostani társaság bérli.

— Meglopták a szölötelepet. A Tolna­
megye tulajdonát képező alsó telepről f. hó 
0-án éjjel ismeretlen tettesek 8000 drb gyö­
keres vesszőt elvittek.

-— A böjt. Elmúlt a hatvan napos hosszú 
farsang; volt mulatság, bál, szini előadás, 
teaestély, parasztlakodalom. Fogyott a bor, 
meg a kereskedők holmija, és fogyott a 
bugyelláris tartalma. Szokatlanul nagy volt 
a vigalom városszerte, pedig hát sokan azt 
mondják, hogy nagy a drágaság, nem lehet 
megélni. Azonban úgy látszik, hogy a magyar 
mégis csak kibír egy kis szárazságot és jut 
a farsangban egy kis mulatságra is. Legin­
kább kijutott a színdarabokból: annyi volt, 
mintha közszükséglet volna a szini előadás, 
a mi végtére is nemesebb szórakozás, mint 
a korcsmázás. A szereplők kitünően dombo­
rítottak és jelesen fogták föl szerepüket a 
helyi sajtó tudósítása szerint; a közönség 
pedig tapsolt és nagyszerűen mulatott. Szó­
val az egész város mulatott és ismét mula­
tott. De eljött a böjt, a csendes böjt, a mi­
kor van és lesz alkalom elmélkedni az el­
múlt zaj és elkövetett bohóságok fölött. A 
lapossá vált bugyelláris ha nem is telik meg 
újra böjt idején, de nem is lesz még laposabb. 
A világos és könnyű szoknyák, a megviselt 
frakkok bekerülnek a szekrény legsötétebb 
zugába s folytatódik a szürke élet, a mely 
csak a szerelmeseknek nem szürke még böjt­
ben sem. De ugyan van-e még szerelem a 
világon ?

— Kivételes nősülések. A honvédelmi 
miniszter Sümegi József hátai és Midé An­
tal szekszárdi lakosoknak a kivételes nősü- 
lést megengedte.

— Halálos esés. Kisvejke községben a 
falu mellett levő mély árokban egy férti hul­
lát találtak. Nemsokára kiderült, hogy az 
illető Braun Lipót te véli lakos volt, a ki 
már nehány héttel ezelőtt eltűnt falujából. 
Braunt eltűnése után legutóbb Mucsfán látták, 
a hol több pinezében megfordult s valószínű, 
hogy ittas állapotban került a mély át ok 
szélére, a honnan lebukott s ott lelte halálát.

— Kiránduló hely Bonyhádon. A bony­
hádi volt állami szőlőtelepet, mely most 
Bonyhád tulajdona, a község bérbe adta 
Weber Jakab bonyhádi lakosnak, a ki ki­
ránduló helylyé szándékozik átalakítani.

— Veres verekedes. Üyuiajon e hó 6-án 
Spitzer-t'éle korcsmában Vámosi János és 
Fakuba Ferenc, z összeszólalkoztak Dobos 
József és Dobos Mihálylyal. A szóváltást 
csakhamar tett követte. Székeket ragadtak 
és úgy mentek egymásnak. Vámosinak és 
Fakubámak, kiknek Hegedűs János is segí­
tett, nem sokára nagyon szült kezdett lenni 
a helyiség, igyekeztek az ajtón menekülni. 
A futásra még jobban neki bátorodott Dobos 
M. azonban az ajtóban Hegedűsnek olyat 
mért fejére, hogy azonnal összerogyott. Vá­
mosi látván pajtása elestét a kezében levő 
késsel Dobosra rohant és úgy össze szur­
kába, hogy rövid idő alatt meghalt.

— Családi viszály. Sándor Mihály 
madocsai lakós múlt hó 27-én este erősen 
farsangi hangulatban érkezett haza. Otthon 
Hajdok Júliával, ki ipával jött oda, eleinte 
szépen negédesen, majd mindig gorombáb­
ban kezdett tréfálkozni. Ipa és sógora rendre 
intették, amiből szóváltás keletkezett, majd 
pedig kiki a kezébe akadó tárgyat emelte fel 
támadólag. Sándor Mihály a kezébe akadt 
kapával ipát nem épen barátságos indulattal 
sújtotta meg és tovább is ütlegelte, amire 
sógora Beregszászi József kézzel támadott 
neki, felesége pedig kétszer reá lőtt úgy, 
hogy súlyosan megsérülve szállították Sándor 
Mihály uramat a kórházba elmélkedni ama 
közmondáson, hogy szép állat az asszonvi 
állat, szép, de veszedelmes.

A hívatlan vendég. Fagy János szek­
szárdi lakos a házánál levő pincéjének ajta­
ját nyitva hagyta; Botos Ferenez kisszéke- 

j lyi lakos arra felé tévedvén, anélkül, hogy 
j valaki észrevette volna, beosont a pinezébe 
1 és a csapon levő bort ivogatta, addig ivo- 

gatta, miglen fölkerült a hordók tetejére, ott 
aztán végig nyújtózott és elaludt. Az alapo­
san elkészült hivatlan vendéget csak másnap 
fedezték fel ; még akkor is horkolt a hordók 
tetején A házigazda magánlak megsértésért 
jelentette fel.

Ritka község. Kajdacs nagyköz­
ség folyamodott, hogy a községben egy 
csendőrőrs állíttassák tel. A belügyminiszter 
a csendőrparancsnokság meghallgatása után 
a kérelmet azzal utasította eh hogy Kajdacs 
községben a közviszonyok olyanok, hogy oda 
felesleges a csendőrség

Utonálláeok. eírnyas Ferenez alsó­
nyéki lakos vasárnap este 1 1 óra tájban az 
éjjeli őröket megtámadta s előrántott késé­
vel az egyiknek baltenyerét, a másiknak 
kabátját hasította tel. Sereg István medinai 
kanászbojtárt meg Böl’öcski Farkas Kálmán 
többször büntetett egyén támadta meg, hogy 
néhány fillérét elvegye ; azután egy fára fel 
akarta akasztani, de a kisbojtár kiszabadult 
szerencsésen a támadó körme közül s betil­
tott a faluba. Bürücskit Tolnán elfogták a 
csendőrök.

— Gondatlan anya. Pók Józsefné szek­
szárdi lakos két hónapos kis fiacskáját a 
malaczokkal együtt magára hagyta a szobá­
ban. Az alacsony helyen fekvő csecsemőt a 
malaczok rágni kezdték, s mire a nagy si 
koltozásra az anya besietett, rémülve látta, 
hogy a kis gyermek balkezének ujjait lerág 
ták már a malaczok. A súlyosan sérült cse­
csemőt a kórházba szállították.

— Utczaí verekedés. Hamvazó szerdán, 
de még farsangi hangulatban a déli órákban 
a vasút felé vezető utón két iparosnak látszó 
egyén valami miatt összeszólalkozott, s szó­
ból szó, ebből pedig tettlegcsség kerekedett. 
Verekedés közben a harezoló felek egyiké­
nek élete párja is megjelent a csata színhe­
lyén, s hogy férje számára könnyebbé tegye 
a győzelmet, az ellenfél szemeit tele szórta

paprikával. A hangos és botrányos jelenet­
nek meglehetősen nagy nézőközönség volt 
tanítja, de rendőrt sehol sem lehetett látni.

— Ebzárlat. Kcszőhidegkut községben 
előfordult veszettségi eset miatt a hatóság a 
40 napi ebzárlatot elrendelte.

— Elfogott zsebtolvajok. A sárbogárdi 
vasúti főnökség utján az ottani csendőrség 
Simontornyáról arról értesült 1904. márez. 7-én, 
hogy az este érkező vonattal zsebtolvajok is 
jönnek. A csendőrség az állomáson Szilák 
Ferenez, Klinecz András, Megyeri János és 
Megyeri Lajos óbecsei lakos zsebtolvajokat 
a kupékban fel is találta, mig az 5. is­
meretlen nevű társuk útközben a vonatról 
leugrott és elmenekült. Nevezettek marha 
kereskedőknek adták ki magukat s igy csal­
ták lépre az embereket. Megmotozásuk al­
kalmáéul 400 koronán felüli pénzt találtak 
náluk. A sárbogárdi járásbíróság kihallgatá­
suk után Szilák Frerencz kivételével a 
többit szabadon bocsájtóttá, azt pedig folyó 
hó 10-én a szekszárdi ügyészséghez kisértette 
át, mert a lopást Tolnamegyében követte el.

— Tüzek. Gyulajon f. hó 5-én este lá­
gy uladt Németi Lajos lakóháza és csakha­
mar leégett. A tüzet gyújtogatás okozta, 
amelylyel a gazdát gyanúsítják. — Török 
László szekszárdi lakos udvarán e hó 4 én esti 
8 óra tájban egy szalmakazal ismeretlen okból 
kigyulladt és elégett. A tűzoltóság a tűz tovább 
terjedését megakadályozta.

— Apagyilkosok. Bölcskén c hó 2-án 
este, ifj. Varga Ferenez 16 éves gyerek, ki 
már a múlt évben ott hagyta a szülői házat 
mostoha anyja miatt, elment egy másik 
hasonnevű barátjává haza, hogy szülői ad­
ják ki lionn maradt ruháit; de mivel ezt 
megtagadták tőle, szóváltás támadt köztük s 
miközben az apja kikisérte liát a házból, 
a mostoha anyja szidni kezdé a vele volt 
barátjainak anyját, amiért azután összevere­
kedtek, majd pedig a fiú ifj. Varga Ferenez 
előbb a verekedő mostohát ütötte meg. Utóbb 
pedig saját édes apját, id. Varga Ferenczet 
a nála levő furkós bottal úgy ütötte 
fejbe, hogy az az ütés következtében rögtön 
meghalt. — A másik apagyilkosság Xagy- 
dorog községben történt e hó 4-én, mely napon 
id. (tersei János összeveszett ipával Táltos 
Jánossal a c közben (tersei bicskát fogott 
s ipát megakarta szúrni. Ezt látva (terseinek 
fia a 20 éves fiju (tersei János, hogy az 
esetleges szúrást megakadályozza, odarohant 
apjához, hogv a bicskát kezéből kiragadja 
s ekközben ujjait el is vágta. Az apa dühé­
ben most mar saját fiának rohant, ki, hogy 
magát megvédelmezze, a keze ügyébe akadt 
villanyéllel úgy ütötte többször fejbe apját, 
hogv az menten kiejtő kezéből a bicskát és 
meghalt. Az apagyilkosok már a kir. törvény­
szék fogházában vannak.

Olcsó fa. Aki olcsó és jó fát akar 
beszerezni, annak felhívjuk figyelmét Mut- 
schenbacher Ödön tűzi fa kereskedő mai hir­
detésére.

Forth Arthur eleste — Sergius nagy 
hezczeg meggyilkolása. Egy hete már, hogy 
Wollnei‘ fivérek Kinematográfjukkal gyö­
nyörködtetik városunk lakóit. Mint halljuk 
az áldozatkész vállalkozók már beszerezték 
Borii-Arthur elestének és Sergius nagyherezeg 
meggyilkoltatásának képét, és azt a jövő 
héten bemutatják. Ajánljuk olvasóinknak a 
nem mindennapi látványosság megtekintését.

Sok pénzt takarít, ha a mindennemű 
vásznakat, férfi és női fehérnemüeket közvet­
len a gyárakból rendeli Kereskedelmi iroda, 
Budapest, kerepesi-ut 65.

Remekmű. Megjelent az »Emudléki 
első szőlőoltvány telep« árjegyzéke 15-ik 
évfolyam, rendkívül díszes kiállítás, számos 
képpel és gazdag tartalommal, mely nemcsak 
az árakat, hanem mindenkinek, aki a szőlé­
szet iránt nem is érdeklődik, szükséges 
gyakorlati utasításokat is tartalmaz. Ez a 
mti bemutatja és bőven ösmerteti az ország­
ban oly rohamosan terjedő sodronyfonat és 
tüskés sodrony kerítések alkalmazását is 12 
képben. Aki czimét egy levelezőlapon tudatja, 
annak ingyen és bérmentve küldetik meg, 
ez int „Érmei léki első szőlőoltvány telep“
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Nagy-Kngyu (Blliann.) Ezen telepnek mai 
számunk hirdetési rovatában közölt „Szőlő- 
lugast ültessünk“ ezimii hirdetésünkre fel­
hívjuk olvasóink nagybecsű figyelmét.

CSARNOK.

Csendéltem kör ü löl lem, 
Csendes, néma estnek

Sem hallatszik semmi.
Csak szerelmes színem 
Hangos dobbanása.

fis e néma csendben 
Lelkem elszáll messze,
Egy kicsi szobába,
S csókol nyom egy alvó 
llitlovány kis lánynak 
Piros ajakáira.

XÉMEDY LEÓ.

Tak&ts üpam könyve.
Takáts uram könyve elmúlt száz esz­

tendős, de még ma is érdekes ; czimlapján 
a következők olvashatók : „Erköltsi oktatások, 
melyeket Tolnai gróf Festetits László, kedves 
tanítványának szivére kötött Péteri Takáts 
József. "Becsben, Özvegy Alberti Ignátzné 
Betüjivel 1799.“ Ez a péteri Takáts József 
Festetits grófnak nevelője s a mint a könyv­
ben megolvasható, igen képzett, tanult és 
okos ember volt. „Erköltsi oktatásai“ arról 
szólnak, miképen kell magát viselnie egy 
jól nevelt urnák és ha a gróf megszívlelte 
az atyai tanácsokat, az igazi gavalleiság 
mintaképéül lehetett öt tekinteni.

Takáts uram az előkelő társaságokban 
otthonos lehetett, mert a legkényesebb lilé­
déiül i szabályoknak is jó ismerője s szinte 
csodálatos, hogy hol szedte össze a jóneve- 
lésro vonatkozó legfinomabb tudnivalókat. 
Abban az időben elég szabadon viselkedtek 
az emberek s előkelő uraknál is megtörtént, 
hogy a csontokat az asztal alá hányták a 
vendégek. Takáts uram könyvéből is látni 
lehet, hogv a felső tízezer is vétett a jó- 
nevelés szabályai ellen. Csak a legszelídebb 
példát említem. A gondos nevelő arra tanítja 
a grófot, hogv . . . „a kopott parasztos köz 
mondások sein illenek a' becsületes, okos 
ember szájába. Soha nem felejteni el, midőn 
cgv úri társaságban arról volt szó, hog} a 
mely gyermekek a kényeztetósrick öleben 
nevelkednek, utóbb oly szökevény árny ékkai 
ölelkeznek meg, mely" őket minden bizony­
nyal előbb-utóbb veszedelembe vezeti s karba 
dönti. Valaki egy jelenlevő anyának ment­
séggel akarván kedveskedni: Nem tudom, 
úgy mond, hogy lehet az anyáknak iossz 
néven venni, ha magzattyokat gőgyügetik. 
hiszen minden tehén nyallya a maga borját. 
El lehet gondolni, melly nagy csendesseg 
uralkodott ezen elmésen választott közmon­
dás hallására ; és melly hízelkedő vélekedést 
támasztott a bölcs szószólló felséges cszcrol.

így ir Takáts uram. De szolgál ő 
elrettentöbb példákkal sokkal drasztikusabb 
esetekben is. Nyilván való, hogy a lieicze- 
gek, grófok, bárók is sokat megengedtek 
maguknak, a mit Takáts uram megrovás­
sal illet.

Egyébként mi, a modern kor gyerme­
kei sem szoktunk sokat törődni bizonyos 
külsőségekkel. Jómódú polgári családoknál 
közönséges dolog, hogy az urak ledobjak 
kabátjukat, gallérjukat ‘ s mellényben ülnek 
az asztalhoz, mig a hölgyek szoros ruháik­
ban szenvedik a forróságot. Olyan is meg­
esik, hogy némelyik ur diszebéden lehúzza 
titokban a ceipellőjét, mert szorítja a tyúk­
szemét. Vagy hogy a Ferencz József kabát­
hoz sárga czipőt, piros gyakkendót és zöld 
kalapot veszünk; vagy hogy nagy ebedek 
után a fölhordott szivarokból ötöt is kimar­
kol egyik másik. Mennyivel korlátlanabbak 
lehettek ezek a bizonyos szokások száz

évvel ezelőtt. Egyébként olvassuk csak 1 a- 
káts uram könyvét:

„Az asztalnál az evés közben minden­
kor megtartsd az udvariságnak, módos rend­
tartásnak bevett törvényeit, ha senki idegen 
nints is jelen.“

„Az első helyre ne vágyakodgyál. 
Tartsd egyenesen derekadat, kezeid szem 
előtt légyenek, ne könyükölly, ne hintáid 
magadat. Az asztalkendő előtted függjön, 
hogy be ne motskold ruhádat.“

„De légyen szemed arra is, ha vagy- 
nak-e még több személyek hátra, a kiknek 
valamelyik étekből nem jutott; ne hogy a 
tál, ám bátor tetszenék is az étel, előtted egeszen 
kiürüllyön. Ellenben a mi szád izére nintsen, 
ne mutasd azonn undorodásodat, ne szag- 
lódgy a húshoz, ne gyalázd mások Ínyét.“ 

„Vigyázva nyully mindenhez, hogy se 
valamelyik evő eszköz ki ne essék kezedből, 
se a vevés közt valamit ki ne lottsants a 
tálból, se ki ne túrj a tányérról a metélgetés 
alatt. Félre ne tölts, se fel ne döntsd ivó 
poharadat.“

Ha motskosak az evő szerek, azokat 
lenyalogatni, vagy az asztal-ruhába törölni 
illetlenség. A villával a fogókat piszkálni 
csúnya is, káros is. Ha a szádba nyúlsz, 
vagy a prüsszentés jó reád, mindenkor a 
keszkenőt tartsd elődbe.“

„Az asztalnál némán ülni gyávaság, 
a szomszéd fülébe susogni embertelenség, 
(illetlenség) ; más beszédgyébe vágni, hangos 
lármázással ellentmondogatni, gorombaság.“ 

„Azért méltán jávallom, hogy p. o. a 
körömrágitsálást, az orr-fintorgatást, a dudo- 
lásokat, a fütyörészest, a hahota nevetest, a 
morgolódást, a magán beszélgetést, a mélly 
sóhaj tozásokat, a száj - táttó ásitozásokat, a 
kézzel-lábbal való dörgést s több ilyenféle 
nevetséges különösségeket szorgalmatosán el­
kerüld. Ezek ugyan nem olyan vétkek, 
mellyek utál ást, gyülöltséget okozhatnának, 
de mégis olyan gyengeségek, hibák a fénye­
sebb világban, melyek különféle gúnyolódá­
sokra, furtsa elnevezésekre adnak rendszerint 
alkalmatosságot . . .“

„Az utczán enni nagy mohóság.“
„Ha valakinek mondani akarsz vala- 

ne fogd meg a ruha gombjánál fogva.“ 
Ebből a néhány idézetből is kitetszik, 

hogy száz év előtt a társas érintkezés a 
főúri körükben még nem volt oly finommá 
fejlődve, mint a milyen aránylag rövid idő 
alatt lett. De kitűnik az is, hogy a finomságra 
való törekvés már megvolt és sok olyan 
dolgot neveletlenségnek tartottak, a mi ma­
napság a középosztálynál is bőven előfordul.

Természetesen ez a könyv nem egé­
szében foglalkozik az Hiedelem külső for­
máival, hanem legnagyobb részt arra vonat­
kozólag áil utasításokat, miképen válik az 
ember belsőleg is tökéletes gavallérrá. Es 
át van szőve számtalan latin, franczia, angol, 
olasz idézettel, a mi Takáts uram művelt­
ségét is bizonyítja. Korának igen művelt 
embere lehetett" és a mi a legmeglepőbb, 
abban a körben megóvta magyarságát nem­
csak Írásának tisztaságában, hanem lelküle- 
téhen, érzelmében, 'gondolkodásában. Igazán 
csodálatos, hogy Takáts uram a 18. század 
végén Bécsben, elncmctcsedett mágnások 
között, ösmerve a nyugati műveltséget és 
nyelveket, grófjának a magyar viseletét es 
a" magyar n vei vet ajánlja buzgón figyelmébe ; 
és inti, hogy a nyelvet ne keverje idegen 
szavakkal, mert „nints rútabb az össze- 
zagyvált keveréknél“. Igaz, hogy csak a jó 
ízlés szempontjából teszi az utóbbi meg­
jegyzést, de mily finom érzékre és megfigye­
lésre mutat ez 1799-ben.

Tűz Tolnán. F. hó 7-én az estéli órák­
ban Schule: Ferencz tolnai lakos háza eddig
ismeretlen okból kigyuladt, s a fazsindelyes 
tető teljesen leégett. Szerencsére csendes idő 
volt, a tűzoltók pedig gyorsan oda érkeztek 
s igy a tűz nem terjedt tovább. A ház biz­
tosítva volt, igy a kár részben megtérül.

Márczius 15-ikc Tolnán. Márczius 
idusát a tolnai iparos olvasó egyesület az 
idén is, mint minden évben nagy lelkesedés­
sel készül megünnepelni. A hazafias ünnep­
ség este, 6 Va órakor kezdődik a következő 
műsorral: 1. Himnusz, énekli a dalárda. 2. 
Megnyitó, tartja Hatter József egyesületi el-
«Jilr Tínnoni t.íl.Vtlíl. Aflt.íll IstVRll
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egyes, jegyző. 4. „Gólyához/* Tompa Mihály- 
tói, szavalja Gáuzer Erzsiké k. a. 5. „Talpra 
magyar,“ Petőfi Sándortól, szavalja Bucher 
Teruska le. a. 6. A szabadság hajnalhasadá­
sának emlék napjára irta Antal István, sza­
valja Kányi Erzsiké k. a. 7. A „Nemzethez,“ 
Petőfitől, szavalja Török Gábor. 8. Szózat, 
énekli a dalárda. Az ünnepély után társas 
halvacsora lesz.

Döbrököz község képviselőtestülete 
1200 korona évi fizetéssel községi orvosi ál­
lást szervezett.

Ilcgöly község a leányiskola és állandó 
gyermekmenhely kibővítésére 1000 korona 
készpénzt és 131/2 Q-öl területet adott; a 
képviselőtestület határozatát felterjesztették 
jóváhagyás végett a vármegyéhez.

mit,

TUDOMÁNY, IRODALOM.

Az Élet, a régi jó Képes Családi 
Lapok, az aj évben gyökeresen átalakítva, 
uj köntösében e rövid idő alatt is nemcsak 
régi híveinek igényeit elégíti ki tokozott 
mérvben, de széles körben is általános elis­
merésre tett szert. Az Élet mindenben arra 
törekszik, hogy nélkülözhetien illustralt szép­
irodalmi hetilapot adjon a magijai' család 
kezébe. A: Élet hasábjain a magyar nem­
zeti eszmékért küzd, mindent, a magyarság 
szempontjából itél meg. Az Élet hasábjait a 
legnevesebb magyar írok és költők keresik 
fel munkáikkal, a politikai, társadalmi, müve 
szeti, • gazdasági élet aktuális eseményei köny- 
nyed, szórakoztató modorban megírva és 
i Mustrálva jelennek meg hétről -hétre Az 
Életben, a melyben azonkívül hasznos tudni­
valóknak, tudományos apróságoknak, a ház­
tartás és a divat körébe tartozó dolgoknak, 
a háztartás és a divat körébe tartozó dol­
goknak is bő tér van engedve. E sokoldalúság 
és fényes kiállítása daczára is Az Elet a 
a legolcsóbb magyar hetilap, előfizetési díja 
negyedévre csak 3 korona lévén. Az Elet 
e íieti száma is páratlan bő tartalmú. Közli 
annak a 16 államférfimnak képét, kiket a 
király magához rendelt. Az aktuális esemé­
nyek közül képekben bemutatja a Mukden 
körüli harezokat, az Operában rendezett élő 
sakkjátékot stb. Irodalmi részében elbeszélé­
sek,'tárczák, költemények mellett Beniczkyné 
Bajza Lenke regényét, politikai csevegést, 
gazdag közgazdasági; színházi, divat rovato­
kat találunk. Az Élet az érdeklődőknek 
szívesen küld mutatványszámot kiadóhivatala 
lévén (Budapest, Muzeum körút 7. sz.)

Tamási község képviselőtestülete elha­
tározta, hogy az I. aljegyzőt ezentúl adó­
ügyi jegyzőnek czimezzék ; a községi írno­
kot pedig ne a képviselő testület válaszsza, 
hanem a községi főjegyző fogadja fel. A 
községi pénztárnok 2.'10 kor. eddigi fizetését 
400 koronára emelték. Mindkét határozatot 
jóváhagyás végett felterjesztették a várme­
gyéhez.

TANÜGYI HÍREK.

Felhívás a tanítókhoz.
Felhívom tankerületem azon tanítóit, 

kik nyugdíjaztatásukat óhajtják, hogy ez 
iránt való bélyeges és kellően felszerelt kér- 
vényüket hozzám folyó évi május ho 1-if 
okvetlen terjeszszék be. Akik 4Ó évi szolgá­
lattal nem bírnak, avagy 65. életévüket be 
nem töltöttek, azok a május hóban tartandó 
közigazgatási bizottsági ülésen a ny ugdíjbi­
zottság előtt orvosilag meg fognak vizsgáltatni.

Szekszárd, 1905. márczius 5 én.
Tihanyi Domokos,

kir. tanfelügyelő.
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A m. kir. vallás- és közoktatásügyi 
miniszternek 1905. évi február hó 23-án 
1301. szám alatt kelt rendeletéből kifolyólag 
Csaszny Valér (lakik: Budapesten, I. kér. 
Pálya-u. 13. sz. a.) »Arisztarchos« és Tel- 
liriuni-Limariiim« czimti menyiségtani föld­
rajzi taneszközeit, melyek az országos tan­
szermúzeum s az illetékes szakvélemények 
szerint szükséget pótló, kitűnő szemléltető 
eszközök, az elemi és polgári iskolák szá­
mára leendő beszerzésre ajánlom,

Szekszárd, 1905. márczius 4-én.
Tihanyi Domokos,

kir. tanfelügyelő.

— Igazgatónak meghívott tanító. A bu­
dapesti református nagypénteki társulat a 
székesfőváros szomszédságában felállított árva- 
liázának igazgatói állására Müller most Mol­
nár Imre mórágyi jeles ref. tanítót hívta 
meg 2400 kor. fizetéssel és családjával együtt 
teljes ellátással s nejét ugyancsak ezen inté­
zethez tanítónőül alkalmazta. A kitüntetett 
tanító áfirilis 1-én foglalja el uj állását.

Korpótlék beszüntetés. Kring Gyula 
udvari i volt ág. hitv. ev. tanító korpótlék 
államsegélyét eltávozása folytán a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter beszüntette.

Államsegély. Frikker Éva hőgyészi 
róni. kath. tanító fizetésének 800 koronáig 
való kiegészítésére 200 korona államsegély 
utalványoztatott.

Nyugdíjigény felemelés. Segesdy Pe­
ren ez koppáuyszántói róm. kath, tanító nyug- j 
díjigénye 934 koronára emeltetett fel. Varga 
Kálmán felsőiregi róm. kath. tanító nyug­
díjigénye 1824 koronára emeltetett fel.

Államsegély. Gáspár Odönnének fél- | 
évi ellátás cziinén volt férjének korpótléká­
ból 1905. év I. felére 100 korona államse 
gély engedélye .teteti.

Korpótlék. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter Egri Béla szekszárd-uj városi tanító 
részére az első ötödéves 100 kor. korpótlé­
kot utalványozta. Kálmán Ferencz szek- 
szárd-bátaszéki utczai tanító korpótlékára 
nézve pedig külön fog intézkedni.

Kisszékely községet a várni, közigaz­
gatási bizottság kötelezte, hogy a folyó év­
ben a harmadik tantermet felállítsa és a har­
madik tanítói állást szervezze. A pécsi káp­
talani helynök ezt a határozatot a vallás és 
közoktatásügyi miniszterhez felterjesztette és 
kérte a minisztert, hogy a határozatot oldja fel. A 
miniszter azonban a közigazgatási bizottság 
határozatát, — mivel az már jogerős — nem 
oldotta fel, csupán a határozat végrehajtását 
függesztette fel olyan értelemben, hogy ha 
egy hónap leforgása alatt a hitfelekezet nein 
biztosítja a minisztert, hogy a harmadik 1 
tantermet úgy fogja felállítani s a harmadik I 
tanítói állást úgy szervezi, hogy a tanítás 
szeptember 1-én feltétlenül elkezdhető legyen 
akkor az egy hónap elmúltával a közig, bi­
zottság határozatához képest a harmadik iskola­
termet a község fogja feltétlenül felállittatni.

Tanító választás. Vinekkér János bony­
hádi evangélikus tanítót megválasztották 
Váraljára kántortanitóvá ; s ezért a bonyhádi 
állásáról lemondott.

A Szekszárd-uj városi ovodát bezárják 
bizonytalan időre, mert a gyermekek közül 
többen diphteritiszben megbetegedtek.

FARSANG.

A paksi Protestáns Ifjúsági Egylet
f. hó 4-én a Bálint féle nagy vendéglő nagy­
termében sikerült hangversenyt és tánezmu- 
latságot tartott. Az estélyen Paks intelligen- 
tiája nagyszámmal volt jelen. A hangverseny 
este 8 és fél órakor kezdődött a protestáns 
ifjúsági egylet dalárdája által előadott Fohász 
czimti müdallal, melyet Rein János tanító 
vezetésével, daczára a darab nehéz voltának 
igen jól énekelték cl. Faraié György polgári 
iskolai igazgató szabad előadása becsü­
letes magyar szívnek őszinte megnyilatko­
zása volt, amely nem egy mondatnál hozta 
rezgésbe az ember szivét. A haza szeretet 
isteni szikráját élesztgette szivünkben : sötét

színekkel festette a kivándorlást es ennek 
nemzetünkre háramló kiszámíthatatlan követ­
kezményeit és kérő szóval fordult a szülők­
höz, tanítókhoz, hogy a honszeretet kioltha- 
tatlan lángját ébreszszék már a bölcsőnél, az 
iskola szüle falai között a gyermek szivébe, 
akkor kárba vész a lelketlen ügynökök csa­
logató szava ; ha nem is lesz egyeseknek 
földjük, tehát rög mely ide köti őket édes 
hazánkhoz, de szivükben ott él a nagy költő 
szent zsolozsmája „E világon e kívül, nincsen 
számodra hely“ s ez szorosan ide fűzi a szülő 
földhöz még nyomora között is. A haza­
fias érzelem őszinteségével feltűnő nemes 
intentióju beszédet a hallgatóság élénken 
megtapsolta. Erdős Gyula Daimady Győző 
► Hazafias eszmény* czimti költeményét 
mélyen átérezve ügyes szónoki tehetséggel 
szavalta el. A dalárda Erdős Gyula vezeté­
sével igen ügyesen énekelt egy népdal egy­
veleget. Molnár Ferencz „Álarczos bálon“ 
monológját Dömötör Jolánka urlcány oly 
szép arczjátékkal, élénk taglejtéssel és helyes 
hanghordozással adta elő, hogy az est leg­
ügyesebb no meg valljuk be őszintén, a leg­
szebb alakítója ő volt. Úgy bele élte magát 
az asszonyka szerepébe és oly élénken pör­
gette azt a bűvös zenéjü rokkát, amit mi 
férjek szent borzalommal amúgy prózaiasan 
asszonyi nyelvnek nevezünk, mintha nem 
csak a színpad deszkáin, de a prózai életben 
i«, valami magunk fajta papucs hősön, térje 
urán, élesítené naponként. Többször hallot­
tam amint körülöttem félénk arczu férjees- 
kék, óvatos körültekintés után oda súgták 
egymásnak, hogy oly édesen csattog, mint a 
feleségem. Szécséng Andor Gabányi „A nóta- 
piik“ monológját adta elő élénk tetszés mel­
lett és midőn Gabányi szavaival a volapük 
nyelv ügyes rövidségét festette egy-két jelen 
levő diák mesterember ajkáról önkéntelen 
elröpül egy sóha j: „csak vizsgázni is vola­
pük nyelven lehetne“. »Föl vig dalra« czimti 
énekszámmal záródott be a jól összeállított 
műsor, mely dalt Erdős Gyula ügyes veze­
tése mellett igen jól adott elő az ifjúsági 
dalárda. A hangversenyt reggelig tartó tán ez 
követte. A mulatság úgy erkölcsileg mint 
anyagilag igen jól sikerült.

Kaszinó estély. A f. hó 4-én megtar­
tott kaszinó estély igen jól sikerült, a mit 
bizonyít az a körülmény is, hogy a négye­
seket húsz pár tánezolta, s a mulatság a 
kora reggeli órákban végződött. Jelen voltak : 
Asszonyok: Czirják Frigyesné (Ozsák) Döry 
Pálné, Forster Zoltánná, Hoffmann Sándorné, 
Klieber Györgyné, Küvessv Ödönné, László 
Lajosné, Laskó Gyuláné, Mattion! Jánosné, 
Orosz Lajosné, Orffy Lajosné, Reiter Gyu­
láné, Sass Lászlóné (Űzd), dr. Szászy Endréné, 
Tóth Károlyné, Vilczek Sándorné, Zöld Már­
tonná, (Hídja). Leányok: Döry Margit és 
Natália, Herezegh Mariska, Horváth Györ­
gyike, Hoffmann Etelka. Kocsis Kata, Klieber 
Bözsike és Gizus, László Vilma, Návay Mimi, 
Orosz Flóra, Rausz Janka, Reiter Stefi, Tóth 
Bözsike, Urbanits Sárika.

A farsang vége. Szekszárd mulatni 
szerető népe kivette részét a farsang utolsó 
három napján a mulatságból; alkalom volt 
bőven. Vasárnap a nagyközség elöljárósága 
tartotta hagyományos bálját a tűzoltók és 
szegények javára. A szintén hagyományos kö­
zönség valósággal ellepte a „Szekszárd Szálló“ 
összes helyiségeit; táncz kivilágos kivirradtig, 
nóta és borközi állapot bőven tellett, de a 
tűzoltók meg a szegények kasszája is szépen 
gyarapodott csengő koronákkal. Hétfőn a 
belvárosi róm. kath. olvasókör műkedvelő 
tagjai ismételték meg tréfás farsangi előadá­
sukat ; kedden pedig a református olvasókör 
műkedvelői mutatták be ügyességüket másod­
ízben a „Szekszárd-Szálló“ nagytermében; 
ezeken kívül mind a bárom napon valamennyi 
korcsma helyiség hangos volt a mulatozók 
zajától egész éjszakán át. Hagyományos szo­
kás szerint már kora esti órákban megkez­
dődött a fel illetőleg bevonulás utczán- 
ként, csoportokban, nótaszóval meg vidám 
térti és női kaczagással. A remekül si­
került éjszakák alapos eredményeit aztán 
másnap a késő reggeli órákban mutatták be 
egynémely borgőzben utazó csoportok, utcza 
hosszat harmonika meg egyéb más hangszer 
kísérettel. — A sok hagyományos szokás

közül azonban — dicsérettel legyen megö­
rökítve, — Borbirő uram bicskájáról ez 
alkalommal megfeledkeztek ; vajha az ebbéli 
megkezdett uj szokásnak üdvös folytatása 
lenne egyéb alkalmatosságok idején is, — 
amit ugyan egyelőre, kötve hiszünk, — 
Borbiró uramnak szentelt eme három napon 
immár megtörtént lelkiismeretes és buzgó 
munkálkodás után bizton hiszsztik, hogy édes 
lészen a pihenés a zöld farsangig

A gyűli ki kaszinó vigalmi bizottsága 
márczius 2-án a Hilbert-szálloda ezen alka­
lomra ízlésesen díszített termeiben tánczczal 
egybekötött társas estélyt rendezett. Az élénk, 
fesztelen és mindvégig finom kedélyességéi 
estély oly fényesen sikerült, hogy a simon- 
tornyai járásban hozzá fogható évek óta nem 
volt. Igazi elite-táncz-mulatsággá nőtte ki 
magát és bizonyára felújítója lesz az egykor 
oly jó nevű gyönki báloknak. Ének, két 
férfi kar és egy kvartett, szavalat és szabad­
előadás előzte meg a tánezot. A kaszinó ének­
kara Grosch Ödön főtanitó vezetése alatt 
szabatosan működött s a Glöckner Béla, 
Körtoélyessy László, Székely János, és 
Gyimóthy Jenő által előadott Mendelssohn 
Derék fiújával együtt, köztetszést keltett. 
Székely János tanár Reviczky „A gyáva“ 
czimti költeményét szavalta és ezzel tanúbi­
zonyságot tett kiváló orgánumáról és alakitó 
tehetségéről. Dr. Mánvoky Gyula ügyvéd 
pedig egy humoros elbeszéléésvel mulat­
tatott, fölidézve tűzben a 20 év előtti 
kaposvári társas életet, illustrálásul, hogy 
az eszem-iszom-kultusz flancz és klikkezés 
nélkül lehet csak vidéken társas élet. Jelen 
voltak: Asszonyok : Auscli Mórné, Czompó 
Józsefné, Cservényi Lukácsné (Szekszárd), 
Dobó Jánosné, Engelman Gyuláné, Falkner 
Edéné, Grosch Ödönné, özv. Gruber Ferenczné, 
Glöckner Béláné (Kéty), Gyimóthy Jen öné, 
Haltsch Ferenczné, Keller Józsefné (Zomba), 
Kovács Károlyné, Laurentsits Gáborné, Linde 
Gyuláné (Varsád), Larschy Béláné, dr. 
Nazdroviczky Ferenczné, Pótli Józsefné, Quitt­
ner Bertalanná, Rauschburg Emilné, Sass 
Lászlóné (Uzdborjád), dr. Schall Kálmánná, 
Schall Mihályné, Stollár Jánosné (Nagydo- 
rogh), Ürügdy Józsefné, Várkonyi Imréné, 
Várkonyi Ivánná (Kölesd). Leányok : Arany 
Margit (Medina), Auscli Berta, Cservényi 
Ilonka (Szekszárd), Falkner Anna és Lujza, 
Glöckner Jolán (Kéty), Keller Paula (Zomba), 
Kiss Erzsiké és Gizella, Kocsis Kata (Uzd­
borjád), Linde Karola és Vilma (Varsád), 
Nászay Irma (Szilasbalhás), Petries Olga 
(Paks), Stollár Margit és Melanie (Nagydo­
rogit), Urögdy Erzsiké, Várkonyi Erzsiké 
és Gizella (Kölesd), Várkonyi Jolán (Szek­
szárd). A vigalmi bizottság a megérdemlett 
sikeren felbuzdulva a jövő hónapban mű­
kedvelői előadást, májusban pedig Hegedűs 
Gyula a vígszínház hírneves tagja, a simon- 
tornyai járás szülöttje és szabadhegyi Fejér 
Elza fővárosi zongoraművésznő közreműkö­
désével művész estélyt rendez.

A szekszárdi kűny vnyomdászok a múlt 
hóban nagy sikerrel előadott »Ördög Mát­
kája« czimti népszínművet közkívánatra má­
sodszor is előadják holnap vasárnap; az elő­
adásból befolyó jövedelem egy részét a róm. 
kath. óvodának szánták.

Szekszárd nagyközség elöljárósága ál­
tal rendezett álarczos bál bevétele 292 kor. 
kiadása 215 kor. 70 tillér volt; a tiszta jö­
vedelemből a tűzoltó egyletnek 38 kor. 15 
f. s a szegény pénztárnak 38 kor. 15 f. jutott.

G A Z D A S Á G.

Gazdasági előadások Szekszárdon.
Lapunk előző számában már közöltük a Tol- 
natnegyei Gazdasági Egyesület által, a keszt­
helyi gazdasági tanintézet szaktanárainak 
közreműködésével rendezett közgazdasági elő­
adások idejét és tárgysorozatát. Most az elő­
adások lefolyásáról számolunk be olvasóink­
nak. Az előadásokat mindkét napon igen 
szép számban összegyülekezett földbirtoko­
sok és gazdatisztek hallgatták nagy érdek­
lődéssel. A kender és lentermesztésről tartott 
előadás azonban gazdászaink előtt kissé ide - 
genszerü volt, mert vármegyénk területén
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ezzel a gazdasági ággal még nem foglalkoz- 
nak; pedig a Duna —Kapos és Koppány 
mentén igen alkalmas területek kínálkoznak 
ezen mindenesetre haszonnal járó gazdasági 
ág művelésére. Az előadások befejezése után 
Jeszenszky Andor a tolnamegyei gazd. egye­
sület elnöke meleg szavakkal köszönte meg 
az előadók fáradozását. Az első előadási na­
pon a nagy vendéglőben, második napon 
pedig a kaszinóban gyülekeztek társas ebédre.
1 R Gazdákat és Iparosokat érdeklő elvi 
jelentőségű határozatok. A kereskedelem­
ügyi miniszter a legutóbb kimondotta, hogy 
sajái és túlnyomóan saját termesztésű kerti, 
mezei és egyéb mezőgazdasági termékek
(élelmiszer és "nyerstermény, kü önféle tejter­
mék, tojás, szárnyas állat stb.) helységről- 
lielységrc, vagy bázról-házra házaló engedő 
leni nélkül is vihető. A kassai kereskedelmi 
kamarához intézett leiratában egyúttal azt a 
nézetét fejezi ki a miniszter, hogy az ilyen 
árusokat figyelmeztetni kell arra, hogy az áru 
származására vonatkozólag az esetleges zak­
latások kikerülése végett, szerezzenek be 
vagy a községi elöljáróságtól, vagy a gazda­
sági egyesületektől bizonyítványt. — Ácsmes­
teri iparengedelemmel rendelkező ácsiparosok 
kis- és nagyközségekben egészben is elvál­
lalhatják oly földszintes lakóházak építését, 
a melyekhez semmi kőmivesmunka, hanem 
tisztán csak ácsmunka szükséges. — Kihágás, 
ha valamelyik iparos inasát mással, mint az 
iparüzlethez tartozó teendőkkel foglalkoztatja.

Szerkesztői üzenetek.
dp. m. Gyünk. Más dolgot is szívesen lát­

nánk. a küldeményt köszönjük.
H. K. Paks. Napokban levél megy.
z. G. Gyünk. A buzgolkodást köszönjük.
(S, n. Egy kis simítással jön.

H ÍRD ÉTÉ SEK.

közérdek

DEBULAY IMRE
lakatos üzlete

SSEKISZiLEDOlT.

Ajánlja raktáron levő

lit,

í). sz. 
190f>.

Hirdetmény. 3-3
A szekszárdi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság 1905. évi február hó 14-én 
993. sz. a. kelt végzésével kiküldött bizott­
ság ezennel közhírré teszi, hogy Alsómmá 
községre vonatkozólag az 1886 : XXIX., 
1889 : XXXVIII. és az 1891: XVI. t.-czikkek 
értelmében szerkesztendő telekkönyvi betétek 
készítésének munkálata folyamatba tétetvén,
ci nevezett kozsécjbc Real wo'/i n 1 olior^c
pedig az 1891 : XVI. t.-cz. 9. §-a értelmében 
első sorban az azonosítás 1905. évi márczius 
hó 13-án és ennek befejeztével a további 
bizottsági eljárás fog kezdődni.

Ennélfogva felszólittatnak:
1. mindazok, a kik a telekjegyzőköny­

vekben előforduló bejegyzésekre nézve ok- 
adatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
bizottság előtt a kitűzött határnapon meg­
kezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és 
előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutas­
sák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlan­
hoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdon­
jog telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határ­
időig a telekkönyvi hatósághoz intézett sza­

bályszerű beadvány utján kieszközöljék, vagy 
a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok 
alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság előtt 
jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az 
átírásra az 1889 : XXIX. t.-cz. 15—18. §-ai 
és az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. 
§-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket 
a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizott­
ság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ez utón nem érvényesít­
hetik és a bélyeg- és illeték-elengedési ked­
vezménytől is elesnek; és

3. azok, a kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 
megszűnt egyéb jog van. nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt igatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy­
zett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kikül­
dött bizottság előtt jelenjenek meg, .mert 
ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményé­
től elesnek.
Dómján Miklós

betétszerkesztő.
Markovich Jenő

kir. tszéki biró.

2—2 HIRDETMÉNY.
Alulírott szekszárdi elöljáróság a képviselőtestület határozata folytán 

ezennel közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező s Szekszáid község 
határában az uradalmi rész kivételével gyakorolható

adászati jog
1905. évi augusztus 15-étől egymásután következő 6 évre folyó évi márczius 
27-én délelőtt 10 Órakor a városháza nagy tanácstermében tartandó nyilvános 
szóbeli és Írásbeli árverésen haszonbérbe fog adatni.

A határ két részben adatik ki. külön az állami közúttól keletre, vagyis 
alsó és külön az állami közúttól nyugotra, vagyis felső rész. Mindegyik részre
külön-kiilön teendő meg az ajánlat.

A részletes feltételek az elöljáróságnál a hivatalos órák alatt betekinthetek.
Szekszárd, 1905. február 21

Elöljáróság.

piscHHOF JEfio
müasztalos

Szekszárdon, iHZossvvtli. ZLajos-ia.. ±023.

hordó-emelő szerkezeteit, amely a bor 
tiszta fejtésénél nélkülözhetetlen.^

Készít borpréseket, szőlőzuzó- (j 
gépeket, vasrácsokat, villanyos csengő- || 
berendezéseket stb. 2-6

Egy jó házból való fin

tanonczul
fölvétetik Báter János könyv­
nyomdájában.

A modern követelményeknek teljesen megfelelő

műasztalos műhelyt
rendeztem be. . , . ,, .

Külföldön éveken át a leghíresebb (többek közt, a bajor királyi
udvari) bútorgyárakban szerzett tapasztalataim biztosítékot nyújta­
nak arra, hogy a legkényesebb ízlésnek is megfelelek.

Elvállalom lakások teljes berendezését, műbutorok (intarzia 
berakással), épület- és boltberendezések készítését.

Felvilágosításokkal szívesen szolgálok.
FISCHHOF JENŐ müasztalos

. , Kossuth Lajos-utcza 1023.
5—10

Gyors, pon­
tos, olcsó és 
ízléses ki­
szolgálás

6HC6R 3J5JSOS czcgncl
_ LeeaiHBB BZeRKezeCÖ 6épeK ée az árszabásban!

NH6Y pHpIRRHKtHR —

Q3 B6röK fi fi fi gítest nyernek. >
felmerülő és legmesszebb terjedő igényeik
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EJVÍODI BEKO
úri szabó

Szekszárdon, Széehenyi-uteza.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség szives figyelmét 
az újonnan bevásárolt i 
tavaszi szöveteimre 
felhívni.

Főtörekvésem min­
denkor oda irányult, 
hogy a n. é. vevő- 
közönség legteljesebb 
megelégedését kiérde­
meljem, minélfogva a 
legszolidabb árak mel­
lett a legpontosabb ki­
szolgálást biztosítom.

A n. é. közönség 
becses pártfogását kér­
ve, vagyok kiváló tisz­
telettel

Emődi Benő úri szabó. 5 10

Részlettörlesztésre is szállítok.

Tavaszi és nyári 
tűzifa eladás

leszállított árban.
Tisztelettel tudomására hozom a 11. ér­

demit közönségnek, hogy a vasúti vendéglőm 
előrészében lévő tűzifa-telepemen mindennemű 
tűzifát száraz minőségben leszálitott áron áru­
sítok.

Az árak a következők :
Elsőrendű fák.

Blikkfa hasáb — — 15 frt 60 kr.
iharfa hasáb - — — 14 „ — „
Gyertyánfa dorong —- — 14 „ 40 „
Bükkfa dorong — -— — 13 „ 40 „
Egerfa, slavoniai hegyifa, mely 

kitűnő égő és parázstartó, 
ajánlható még vikli és szőlő­
karónak is — — — 9 „ — „

Másodrendűéit.
Bükkfa hasáb — — — 14 frt — kr.
Gyertyánta dorong — — 9 „ — „

A vásárolt fákat saját kocsimon ölen­
ként 70 krajezárért haza szállítom. — Ki­
fogástalan ölezésért kezességet vállalok.

Tisztelettel

Mutschenbacher Ödön
tűzi fa kereskedő.

Szőlőlugast
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben 

föld- és homoktalajon.
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s 

nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcseké­
lyebb gondozással felnevelhető ne volna, e;enkivül 
más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a 
legremekebb dísze, anélkül, bogy legkevesebb he­
lyet is elfoglalna az egyébre használható részek­
ből. Ez a legbáládatosabb gyümölcs, mert minden 
évben terem.

Erre azonban nem minden szölöfaj alkal­
mas (bár mind kúszó természetű), mert nagyobb- 
része ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan 
nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkal­
mas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat 
az egész szölőérés idején a legkitűnőbb muskatály 
és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény- 
nyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérmeutve 
küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. 
Rorfaju szölöoltványok is még nagy mennyiségben 
kaphatok leszállított árakon. Borok családi fogyasz­
tásra 50 1. és feljebb olcsó árban és »Delaware« 
sima, ültetéshez és ebből borminta.
Érmelleki első szölőoltványtelep Nagy-Kágya, 

Biharmegye. 2—10

Kereskedelmi és bizományi iroda Budapest, Kerepesi-ut 65.
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Szenzácziós, teljes complett remek ágy-készlet rumburgi vászonból és 
pedig 2 párna, I kaprice, I paplan-áthuzat, szegélyes divatos minta 4 forint 
90 krajezár. Ajour kidolgozás 6 frt 50 kr. Kézi slingelés 7 frt 50 kr.

Kelengye vászon valódi és legfinomabb, 30 röfös, 6 frt 90 kr.
IT" j j I ;*v I. I »wpnog/u)' • Double-selycm imitávzió paplan, felül és alul két sziliben remekül kidolgozva, 
I\.UlUIlit V • > * • mindkét oldalán használható, minden sziliben csak fi frt 90 kr.

Menyasszonyi és csecsemő kelengyék már 7 frttól feljebb.
Remek li személyes kávés készlet, minden színben 

csak 95 kr., 1 frt 40 és 1 frt 90 kr.
Finom ajour li személyes kávés készlet, minden szín­

ben 2 frt 20, 2 frt 90 és 3 frt 45 kr.
Remek 6 személyes vászon damaszt-garnitura csak 

2 frt 10 kr., 2 frt 90 kr., 3 frt 40 és 3 frt 90 kr.
Szép mintázott vászon törülköző 6 drb csak 1 frt 

25, 1 frt 72, 1 frt 90 és 2 frt lu kr.
30 röfös csoda vászon csak 3 frt 65 kr.
30 röfös vég bőrvászon csak 4 frt 15 kr.
30 röfös vég irlandi vászon csak 4 frt 95 kr.
30 röfös vég gyöngy vászon csak 5 frt 45 kr.
30 röfös vég rumburgi vászon csak 5 frt 60 kr.
30 röfös vég prima rumburgi vászon csak 6 frt 40 kr.
50 röfös vég rumburgi vászon csak 10 fit -10 kr.
30 röfös vég jó chiffon csak 4 frt 65 kr.
30 röfös vég R chiffon csak 5 frt 40 kr.
30 röfös vég RR chiffon csak 6 frt 85 kr.
30 röfös vég csikós kanavász csak 3 frt 25 kr.
30 röfös vég csikós vagy koczkás prima kanavász 

csak 4 frt 55 kr.
30 röfös vég specziális kanavász 5 frt 40 kr.
30 röfös vég fehér csikós csinvat 6 frt 35 kr
30 rőtüs vég fehér virágos csinvat 7 frt 40 kr.
Varrás nélküli vászonlepedő 2 méter hosszú és 11 - 

méter széles csak 92 kr.
Ugyanaz remek vászonból 1 frt 05 kr.
Remek női ing vászonból, kézi hímzéssel 85 kr., 1 frt 

15 és 1 frt 55 kr.
Remek női chiffon ing schweizi hímzéssel csak 1 frt 

10, 1 frt 42 és 1 frt 74 kr.
Remek női háló corzcta, nagy választékban csak

fun nadrág 1 frt 1>Remek női cl 
4 5 kr.

Remek női chiffon alsószoknyák, hímzéssel 1 frt 35, 
1 frt 75 és 2 frt 25 kr.

Legújabb női ajour vászon ing mesés olcsó ára csak
1 frt 65 kr.

Remek cloth és posztó alsószoknrák csak 1 Irt 65,
2 frt 15 és 3 frt 22 kr.

Férfi ing, legdivatosabb, tinóm angol Lat ist, puha- 
mellű, különlegesség 1 frt 55 kr.

herű ing redős vagy piké mellű, legjobb Ií eliiffon- 
ból csak l írt 40 kr.

1' érti háló ing legjobb eliiffonból, divatos mintában 
csak 1 frt 15 kr.

Selyem cloth paplan, remek munka, minden színben, 
csak 3 frt 95 kr.

Uachemir paplan épugy készítve 3 frt 85 kr.
Női és térti legújabb batist divat-zsebkendők fehér 

és mintázott, tuczatja 1 frt 75 kr.
Női es térti harisnyák minden árban és minőségben 

legj Hiányosabban.
Atlaszselyem paplan minden sziliben, gyönyörű kivi­

telben 7 frt 50 kr.
Ugyanaz divatos fodorral 10 frt 50 kr.
Raplangombok, selyem paszomány kézimunka, tu­

czatja 30 kr.
Paplanhuzatok mérték után, linóm vagy erősszálu 

vászonból, varrás nélkül cgv szélességben 2 frt.
Ugyanaz, szegélyekkel 2 frt 50 kr.
r érti gallérok a létező legjobb és legfinomabb minő­

ségben, tuczatja 1 frt 80 kr.
Ugyanaz küzépminüségü, 1 Irt 20 kr.
Greasz lepedő legfinomabb, varrás nélküli, darabja 

1 frt 35 kr.98 kr., 1 frt 25 és 1 frt 56 kr.
Egyébként minden v szakmához tartozó legfinomabb árukkal i szolgálhatunk s tekintette] arra, 
hogy vsa kis direkte gyárakat képviselünk, ugyanoly, aránylat; mesés olcsó árakban szállíthatjuk.

Pohártörlők vászonból tuczatja 96 kr.
Vendéglősök, szálloda-tulajdonosok, kereskedőknek asztalteritékck, törülközők és takarók, stb. stb. áru- 
3—52 czikkekben szívesen szolgálok specziális ajánlattal.
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Szele szárd, 1905. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában.


